#Technoport15
Årets innovasjonshøydepunkt i Trondheim er ferdig for denne gang. Noen av verdens beste serieinnovatører har delt sine tanker i løpet av 24 intense timer med foredrag, folkefinansiering, pitchekonkurranse og workshops. For noen av konferansens utvalgte startups har reisen knapt begynt.

Nolan Bushnell. Foto: William Lee-Wright
Dag 1
Technoports første dag startet med et inspirerende foredrag fra Atari-gründeren bedre kjent som videospillets far Nolan Bushnell, direktøren for den første folkefinansierte månelandingen Angela Lamont og ikke minst statssekretær i Nærings- og handelsdepartementet Dilek Ayhan. Publikum ble fortalt at det desidert viktigste for å lykkes er lidenskap. Bushnell fortalte dessuten om sin fortid som arbeidsgiver for Steve Jobs og Steve Wozniak, og hans største feilgrep i livet da han i 1976 fikk tilbud om å kjøpe aksjer for 50.000 dollar i Jobs nyoppstartede selskap, men takket nei.

Dagen fortsatte med Paul Iske, grunnlegger av Institutt for geniale fiaskoer, som kunne fortelle om blant annet Norges største geniale fiasko Linie Aquavit. Et produkt som den dag i dag sendes jorda rundt på fat med båt for bedre smak, før det tappes og selges på flasker, akkurat som på 1800-tallet. Samantha Quist fortalte i samme foredrag om sin verdensomspennende entreprenørskaps- og teknologikonkurranse for jenter mellom 10 og 18 år med formål å øke teknologiinteressen blant unge jenter. Begge er de enige om at resultatet av innovasjon ikke er det viktigste så lenge intensjonen er i beste formål og samfunnet likevel kan vinne noe på funnene man gjør. 
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Live Crowdfunding Experience. Foto: William Lee-Wright
[bookmark: _GoBack]På kvelden inntok Technoport Storsalen på Studentersamfundet, og Vepak ble dagens store vinner med vedpakkemaskinen sin etter å ha fått inn 250.000 norske kroner i løpet av folkefinansieringsfesten. Seram Coatings stakk av med førstepremien på 100.000 norske kroner i pitchekonkurransen.
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Geir Førre og Alf-Egil Bogen. Foto: Simon Berger
Dag 2
Torsdag den 19. mars delte to av Norges mest suksessfulle teknologientreprenører gulvet på Technoport. Alf-Egil Bogen og Geir Førre er fra samme avgangskullet på NTH og har vært viktige navn i det såkalte norske halvledereventyret. Etter mange år i konkurrerende bedrifter i Silicon Valley jobber de nå endelig sammen. Radarparet delte villig av sine erfaringer og kom med gode tips til oppstartsbedriftene i dagens stadig mer globale marked.

Dagens andre foredrag ble som alle de andre innledet av Leo Johnson. Den franske entreprenørskaps- og strategiprofessoren Martin Kupp ledet an, fulgt av innovasjonssjef i EVRY, Louise Helliksen. Jeff Skinner fra Deloitte Institutt for innovasjon og entreprenørskap delte sine tanker og det gjorde også Ville Kairamo, grunnleggeren av det internasjonale innovasjonsnettverket for studenter og bedrifter Demola. Konferansens lengste foredrag var fylt til randen med kunnskap og gode idéer.
Partner-arrangementer
Klokken 12 startet partner-arrangementene og temperaturen var høy i flere leire. Innovasjon Norges dialogmøte om Drømmeløftet var et av de som skapte engasjerende debatter i et auditorium tettpakket med kloke hoder. I panelet var forskningsdirektør i SINTEF Energi Marie Bysveen, medgrunnlegger av Cstick Media, ARM/Falanx og FXI Borgar Ljosland, sjef for innovasjon i Statoil Per Sandberg, sjef for solgrill-startup Morpho Solar Guro Grytli Seim, Innovasjon Norges Vigdis Harsvik og Technoports egen leder Gøril Forbord. Blant temaene som ble diskutert var entreprenørskap som fag i videregående skole.
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Live Crowdfunding Experience. Foto: William Lee-Wright
Technoport 2015 ble utsolgt en uke før start. 430 besøkende fra 12 ulike nasjoner deltok konferansens to dager og 18 forskjellige inspirerende foredrag. 450 deltagere var med på 9 ulike partner-arrangementer og i løpet av den to timer lange pitchecampen var det 411 unike pithcer. På folkefinansieringsfesten på Studentersamfundet var det 300 investorer, og i løpet av bare to timer ble det solgt aksjer for 580.000 norske kroner, en dobling fra 2014.
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